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„…ELEVEN HANGULAT ÉS ÉLNI AKARÁS…”. 
A VAJDASÁGI TÁNCHÁZMOZGALOM KEZDETEI
Kulcsszavak: vajdasági táncházmozgalom, táncház zenekarok, hálózatkutatás

Dolgozatomban a vajdasági táncházmozgalom kialakulásának és működésének 
feltárására törekszem. Kutatásom célja, hogy megértsem a mozgalom létrejöttének 
körülményeit és előzményeit, azonosítsam a központi szereplőket. Vizsgálom a vaj-
dasági táncházmozgalom főbb helyszíneit, műhelyeit, mindezt a korszak társadal-
mi-politikai kontextusába ágyazva.

Kiemelt figyelmet fordítok a zenészek és táncosok tanulási folyamataira: milyen 
forrásokból merítettek, hogyan szerezték és osztották meg egymással az archív 
anyagokat. Kutatásom továbbá a vajdasági táncházmozgalom helyi közösségekre 
gyakorolt hatását is elemzi.

A mozgalom szövevényes hálózatának feltárásához a hálózatkutatás módszerét 
alkalmazom, azonosítva a központi szereplőket, kapcsolataikat és az információá-
ramlás útvonalait. Ezáltal lehetőség nyílik a vajdasági és magyarországi táncház-
mozgalom közötti kapcsolat részletesebb elemzésére is. A dolgozat kísérletet tesz a 
vajdasági táncházmozgalom fogalom értelmezésére is, melynek kiterjedtebb teore-
tizálása a további kutatások feladata lesz.
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A MÉRAI KATONAMARS
Kulcsszavak: tánc, kalotaszegi legényes, katonaság, folklorizálódás, folklorizmus

A kutatás kiindulópontját egy 1963-as táncfolklorisztikai interjú képezi, amely alapján 
egy, a táncfolklorisztika számára eddig ismeretlen, csoportosan járt mérai férfitánc 
kerül bemutatásra. A táncot az I. világháború alatt katonáskodó, fiatal mérai férfiak 
honosították meg saját közösségükben, majd tovább adták azt a következő generá-
ciónak, így a katonamars a kalotaszegi Méra tánckultúrájának részévé vált. A felsorolt 
forrásanyag bemutatásán túl, a kutatás kísérletet tesz a katonamarsot táncoló első 
mérai férfiak beazonosítására. A források adta lehetőségek keretein belül rá kíván 
világítani a táncot érintő folklorizációs folyamatra és a tánc formálódását kísérő, 20. 
századi változásokra, illetve megkísérli a tánc műfaji besorolását is.
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